

# 东大女研究生神秘失踪40天

## 亲友苦寻毫无线索,胡文娟你到底在哪里

2009年12月3日中午,24岁的东南大学女研究生胡文娟走出宾馆的大门。“我去超市买点东西。”她对前男友小川说。胡文娟消失在人群中。从那一刻起,胡文娟的亲友同学没人再见过她,至今已过去整整40天。

东大旁边的私人小旅馆里,胡文娟的父母终日流泪:“女儿啊,你到底在哪里……”

快报记者 常毅

### 》莫名失踪

#### 12月3日,女研究生一去不复返

胡文娟是东大电气自动化自动控制专业研三的学生。再过几个月,她就要毕业了。“她很优秀,找工作时她过五关斩六将,被著名的华为公司录用,3月份就要去正式上班了。”从初中到大学,小青一直和胡文娟在一个学校,后来又一起从石家庄铁道学院来到南京读研究生。小青对胡文娟再了解不过了。

熟人中最后一个看见胡文娟的,是她的前男友小川。小

川、小青和胡文娟都在石家庄上的大学,后来又一起来南京,小川和胡文娟还在一个班。但去年6月,相恋4年的小川和胡文娟分手了。

分手后,两人联系并不多。但12月2日晚,小川在QQ上遇见胡文娟时,对方约他去丹凤街附近的一家宾馆。“她说她已经在宾馆里了,让我过去。”

当晚11点左右,小川来到宾馆,直到次日中午11点多退房,都没发现胡文娟有什么异

常表现。因为胡文娟身体的原因,两人并没有发生亲密接触。“我们一直聊天,她也没说什么奇怪的话。”

12月3日中午退房后,小川要回学校。“我问胡文娟去哪里,她说,她要去超市买东西。”两人就此分开。从此,胡文娟再无音讯。

根据胡文娟家人和警方的调查,胡文娟12月1日就一个人住进了宾馆。那天上午,她刚从武汉回来。

### 》之前几天

#### 武汉会友,几乎一直开开心心的

“她是11月28号来武汉的。”得知胡文娟出事后,她在武汉的同学彭辉和小霞昨天也赶到了南京。彭辉是胡文娟的“发小”,两人从小学起就是同学。胡文娟到武汉第一个找的也是他。“我们两年多没见了,当时她挺开心的,我想大概是因为工作定下来了,大家又这么久没见。”在湖北一所大学读博的彭辉说。

当晚,彭辉安排胡文娟和师妹住在一起,第二天陪她在武汉玩了大半天,傍晚又把她送上公交车。离开彭辉后,胡文

娟去另一所大学找高中同学李小霞,她在这里读研究生。

“29号晚上7点多,我见到胡文娟,带她在校园里转了一圈,然后一起吃饭。”李小霞说,“因为很久没见面,胡文娟很兴奋、激动。”李小霞仔细回忆了两人在一起的一天半时间,怎么都想不出,胡文娟有什么不对劲。“她看起来非常开心。她跟我谈她应聘华为时的4个小时的面试,她怎样过五关斩六将,盘算上班后一年能拿多少钱,还说5年后就可以在南京买房。另外她已经在南京报名学驾驶,学

费都交过了。”

胡文娟也和好友谈到了她的感情。“她说他们早就分手了,原因是性格不合。”胡文娟是湖北十堰人,典型的南方姑娘,而男友小川是河南人。不过,言语间,李小霞发现胡文娟对这段感情还是很留恋。“她还是喜欢小川。”

11月30日晚,胡文娟乘火车离开了武汉。次日早上,她发短信给李小霞。“我已到校,有些累,休息去了。”这是胡文娟失踪前,最后一次用手机与他人联系。

### 》焦急寻访

#### 亲友苦寻一个月,但却一无所获

最先发现胡文娟可能出事的,是她远在广州的姐姐胡文娥。“我们姐妹俩从小感情就特别好,她到外地上学后,我们每两三天就联系一次。”胡文娥说,12月1日,她打妹妹手机,没人接听。再打,关机。姐姐立即通知在杭州上大学的小弟。2日和3日,胡文娟的手机仍然关机。4日,胡文娥打电话到妹妹宿舍,没找到。胡文娥又联系到小川,对方也说“不知道”。当晚,弟弟打来电话,“大姐,我二姐可能出事了。”

胡文娥慌了,她让妹妹的舍友开妹妹电脑。但是飞信和QQ聊天记录也没有显示胡文娟失踪前有什么异常。9日上午,胡文娥赶到南京,和妹妹的同学一起,赶到新街口派出所报警。民警作了备案,并抽取了胡文娥的血样。

从上个月10日起到昨天,胡文娥和妹妹的同学没有间断过寻找。一份记录显示了他们这几天走过的地方:

10日—12日,查询胡文娟银行卡记录,发现她近期没有大额取款,身上最多不足一千元。

同时查询宾馆入住记录,无果;

13日—15日,胡文娥等组织同学持照片,分组到紫金山、中山码头、江心洲、长江大桥、栖霞山、汤山温泉和玄武湖等地寻找;

16日和17日,通过校保卫处开出的证明,打印出胡文娟手机通话记录……

“去那些景点寻找,是因为我们在一起时,每周都去爬紫金山。”前女友失踪后,小川也非常震惊,惶恐不安。“你有什么问题都可以问我,我知道的一定会说的。”小川一再表示。

### 》校方回应

#### 已经上报主管部门和省公安厅

胡文娥还用妹妹的东大校园网ID,两次登录发帖,希望能引起重视。这两个帖子立即引发大量跟贴。但帖子很快就被“合集”,只能浏览,后来又被删除。“帖子有些内容不实,有些偏颇。”东大宣传部一位姓施的负责人说。

“学校也做了很多工作,积极寻找胡文娟。”施某表示,胡文娟所在学院和校保卫处是去年12月5日得知消息的。学校已经将此事上报教育主管部门和省公安厅。学校指定小川为校

方和胡文娟家人的联络人,随时保持联系。

学院负责学生工作的金老师出示了一份《自动化学院近期组织研究生寻找胡文娟情况》。内容为:12月5日,学校得知胡文娟擅自离校,立即召集其舍友和知情同学紧急开会,请同学们协助联系其家人并搜寻其下落……

此后的记录与胡文娥出示的寻人记录基本雷同。

对校方的工作,胡文娥提出质疑,但她的父母打断了她的

话,“眼下最重要的是尽快找到人,我们只想请学校重视起来,帮我们找到女儿。”胡文娟的父母是元月3日晚赶到南京的,他们住在一家私人小旅馆。

“我们山里人,培养一个研究生容易吗?为找女儿,我们东借西凑,已经花了五六千块钱了。如果知道这孩子会出事,我要她出来上什么学啊?在山里跟我干干活,平平安安一辈子,多好啊!”胡文娟的母亲明翠珍哭着说。



文娟失踪前几天拍的照片。(亲属提供)

### 》疑点重重

#### 寻短见?被人挟持?

无论是胡文娟的同学亲友,还是学校,所有人都想不明白,胡文娟为什么会失踪。除了去武汉时带走的几套换洗衣物,她宿舍里的物品没有少。银行卡上的存款近期也没有动过。

“她会不会自己想不开呢?”不少同学都这样想过。胡文娟的本科同学小张和陈丽获悉后,从上海赶到了南京。陈丽拿出手机,“她去武汉路上给我发过三条短信,看起来心情很不好。”不过胡文娟的最后一条短信告诉陈丽:“情绪不高,正在调整,但也不必担心,等我给你电话吧。”

“我们都担心她过不了感情这关。”陈丽和小张说。小川也这样担心,“我们分手,是去年6月份我提出来的。我问她,你感觉和我在一起幸福吗?她说不幸福。”四年的相处,两人都有些疲惫,小川提出分手,胡文娟哭了,但没有拒绝。但真的分手后,她却放不下小川。“朋友跟我说,分手了就不要藕断丝连,这样对双方都不好。”小川说,于是他刻意和胡文娟保持距离,但胡文娟告诉他,他的举动让她寒心。“她情绪不好。”

但胡文娟的家人和好友小青却不这样想。“我女儿高二就入了党,一直很懂事,性格很开朗。”胡文娟的妈妈明翠珍说。胡文娥也认为,妹妹不可能走那条路。“暑假里,我知道她和男友分手了,但整个暑假她情绪都不错。10月份她被华为录用后,很兴奋地给我打来电话。”

好友小青在南京另一所高校读研,今年也将毕业。“她找到工作时,我的工作还没有着落。她特意来看我,安慰我,说等工作搞定了,大家一起出去玩。说她会寻短见,说什么我都不信!”

小青和家人怀疑,胡文娟也有可能遇到了坏人。“也许人现在不在了,也可能被挟持了。”但他们都更愿意相信,胡文娟是一个人出去散心了。“等她回来,学校怎么处分她都行!”明翠珍说。

目前,警方已将胡文娟的资料上网,一旦有胡文娟的消息,会立即进行处理。(除胡文娟外及其家人外,文中人物均为化名)

### 》给女儿的信

#### 女儿,你快回来吧!

娟,我的女儿,你快回来吧。我不管你遇到什么困难,妈妈和你一起面对。如果你遭遇坏人而陷入困境,你那么聪明一定要保护好自己;如果你因为有什么心结,回来后妈妈帮你打开;就算是你犯了什么错误,妈妈也会一直陪着你哪怕替你去做牢;妈妈已经做好了心理准备,即使最后你疯了,你傻了,只要你活在世上,妈妈养你一辈子。我现在只想要见到你,不管你是死是活让妈妈看到你一眼。如果你真的遭遇了不测,那妈妈也活不下去了。我只是个母亲,如果知道读研究生会有这样的情况,还不如让你从小在家干农活守在妈妈的身边。

你从小就是一个体贴,听话让妈妈省心的孩子,开朗、独立,不管是面对各种考试还是人生的许多重要的选择,你交上来的卷子都是让妈妈最满意的,从来没有让妈妈失望。你的努力妈妈看在眼里疼在心里,在我们那个穷困的山区你们姐弟几个是我全部的骄傲,特别是读上研究生的你。这次是怎么了?你知不知道没有你消息的这么多天我是怎么过的吗?记得以前为你们学费愁得妈妈几天几夜睡不着吗?后来你懂得了都心疼得直哭。想着你生死未卜,妈妈的焦虑和痛苦已经不是那时候的几十倍和几百倍能计数的。你难道不心疼妈妈吗?无论你在何方,你一定要想尽一切办法与我联系。妈妈现在在南京,在你们学校旁边的小旅馆里,我一直在这里守着,等你回来。

求求南京的好心人们,我们在这里人生地不熟,已经想尽所有我们自己的办法找了40天了,实在没有其他的法子了,如果你看到这个女孩儿请给我一个信儿。我哪怕来做牛做马来报答你们都愿意。